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ANSGARS KIRKENS KONTOR
Vesterbro 15, 9000 Aalborg.  
Telefon 98 12 32 66, fax 98 12 39 89 
E-mail: kontor@ansgarskirken.dk
Åbent hverdage kl. 9-13, desuden 
torsdag kl. 17-18, lørdag kl. 10-12

ANSGARS KIRKEN
Tlf. 98 13 58 25
E-mail: kirketjener@ansgarskirken.dk

Sognepræst Svend Erik Larsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Kærlundsvej 14, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 12 36 17, fax 98 12 36 39
E-mail: sela@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen mandag.

Sognepræst Anders Jensen
Sønder Allé 53, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 77 06 86, fax 98 77 06 85
E-mail: anje@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen fredag.

Korshærspræst Lena Bentsen
Julivej 30, 9270 Klarup,
Tlf. 98 32 65 75
E-mail: lenabentsen@mail.dk
Træffes bedst efter aftale - undtagen fredag.

Kordegn Lisbeth Kristoffersen
Tlf. 98 82 10 56

Kordegnevikar Jenny Juul Nielsen

Sognemedhjælper Erna Nielsen
Tlf. 98 13 58 70 / 22 18 20 00
E-mail: en@ansgarskirken.dk
Træffes efter aftale

1. kirketjener Charlotte Wedel
Tlf. 98 33 71 73

2. Kirketjener Birthe Børgaard
tlf. 98 26 03 05

Organist Peter Schüsler
Tlf. 22 44 39 48
E-mail: ps@ansgarskirken.dk

Organistassistent Anne Mette Vennegaard 
Tlf. 98 10 37 67 / 60 64 15 20
E-mail: amv@ansgarskirken.dk

Menighedsrådets formand Hans Grønkjær
Solhøjsvej 81, 9210 Aalborg SØ,
Tlf. 98 14 77 58 / 20 20 44 70, fax 98 14 34 57
E-mail: hg@ansgarskirken.dk

Kirkeværge Gunnar Overgaard
Tlf. 98 14 52 40  

Kirkebladets redaktion
Jesper Malmgaard (ansv. redaktør)
Helle Bach (layout)
E-mail: kirkeblad@ansgarskirken.dk 

Adresser

Ved fødsel:
fødsler anmeldes til kirkekontoret i moderens bopælssogn senest 14 dage efter fødslen. Aftale om dåb træffes
også med kirkekontoret, som henviser til den præst, der har den gudstjeneste, hvor dåben skal finde sted.
Bryllup:
Dato og tidspunkt aftales med kirkekontoret, der henviser til en af præsterne.
Dødsfald:
De pårørende kan henvende sig til kirkekontoret og her træffe aftale om tid og sted for bisættelsen/begra-
velsen. Kirkekontoret henviser til en af præsterne. Man kan også henvende sig direkte til en af præsterne.

www.ansgarskirken.dk 

Adresseændringer
Sognebåndsløsere og andre uden for Ansgars Sogn,
som modtager kirkebladet, bedes ved flytning melde
adresseændring til kirkekontoret for fremover stadig
at modtage kirkebladet.
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Babysalmesang i Kirken
For babyer fra ca. 3 til 9 måneder sammen med deres mor eller
far. 
Musik har stor betydning for det spæde barn og stimulerer bar-
nets udvikling. Salmer og salmemelodier er specielt gode på
grund af de nuancerede klange og ofte storslåede poetiske
dybder. Stemningen synges, danses og vugges ind i barnet, så
det oplever med alle sanser.
Samtidig er babysalmesang en god lejlighed til at få lært nogle
salmer, der også kan bruges som godnatsange derhjemme. 
Vi synger ca. en halv time i kirken og derefter er der kaffe og
socialt samvær. Babysalmesang ledes af organistassistent
Anne Mette Vennegaard og sognemedhjælper Erna Nielsen.

Opstart mandag d. 21. januar kl. 11.00 og afslutning den 17.
marts. Tilmelding (er nødvendig) til sognemedhjælperen
98 13 58 70, E-mail: en@ansgarskirken.dk

Onsdag den 9. januar kl. 19.30 fejres årsskiftet med en festlig korkoncert. Aalborg Koncertkor dirigeres af
Trine Georgsen. Der bydes i løbet af koncerten på en forfriskning.
Gratis Entré

Nytårskoncert med Aalborg Koncertkor

Gospel for konfirmander
Ansgars Kirken havde inviteret alle kirkens konfir-
mander til en Gospel Workshop. Kirken havde fået
musiker og dirigent Joakim Hejslet Jørgensen til at stå
for hele dagen. Om dagen skulle der øves sange og
om aftenen var der planlagt Gospelgudstjeneste med
band og solist, og Jim fra kirkens teenklub skulle
holde tale til de unge.
Morgenen begyndte med at ca. 70 konfirmander ind-
tog kirkens lokaler. Nogle snakkende og andre halv-
sløve. Mon en dag i kirken kunne bringe noget nyt?
Joakim startede dagen med stemmeprøve. Kunne de
synge og råbe som de gjorde på stadion? Jo, der var
lidt kraft i stemmen. Så skulle de give sig selv lidt nak-
kemassage og bagefter give sig selv et skulderklap
og tænke, at det havde de fortjent. Så skulle ansigts-
musklerne opvarmes, ved at masere kindmusklerne,
og det gjorde bestemt ikke noget, at man kom til at se
skør ud. Så var stemningen slået an. Der blev sunget
gospel og der blev øvet gospeltrin og gospelklap, så
øvelokalet bølgede til musikken. 
Om aftenen var langt de fleste konfirmander mødt op
for at synge i det store kor. Kirken var fyldt af forvent-
ningsfulde tilhørere og deltagere. Der blev sunget,

klappet, danset, så hele kirken bølgede og prædike-
stolen måbede! Og bandet fik sat stemning i kirken,
og Silje sang solonumre så smukt.
Jim Pfrogner fortalte på sit amerikanske sprog om, at
mennesker kan føle sig lænket. Der kan være nogle
ting i vores liv, der gør, at vi føler os bundet, der slu-
ger vores kræfter og livsglæde. Jim fortalte også om,
at Gud kender os, og Ham må vi have lov at bede om
at befri os fra skyldens og skammens lænker. Senere
sang konfirmanderne:" Take the shackles off my feet,
so I can dance." Det blev til en dejlig, men også
anderledes dag i Ansgars Kirken.
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Vanen tro lader Kirkens Korshær årets første korshærsgudstjeneste i 2008 være en fest.
Festen for, at Gud ikke giver op. 
Han holder os ud og holder ud med os. 
Og han er altid hos os som håb. Som den, der skaber liv.

Kl. 18.30 begynder vi med at spise sammen i kirkens krypt. Spisningen er primært for Kirkens Korshærs brugere.
Kl. 19.30 er der festgudstjeneste og alle er hjerteligt velkomne.
Efter gudstjenesten står lagkagen og kaffen på bordet. Og så er det blevet tid til underholdning. Vi lader under-
holdningen være en overraskelse. Men kedeligt bliver det ikke!

Velkommen til Kirkens Korshærs nytårsfest tirsdag den 8. januar! 

Kirkens Korshærs nytårsfest

Det er vigtigt: at høre til. At vide sig hjemme i en tryg
sammenhæng. Gode rammer at virke indenfor.
Sådan har Kirkens Korshær og dens præst igennem
årene hørt til Ansgars kirken. Og nydt godt af det. 
Korshærspræsten er sognepræst ved kirken udeluk-
kende med forpligtelse på Kirkens Korshær, og har ind-
til nu tillige været sognepræst i Margrethe sogn og
arresthuspræst. 
Nu ændres stillingen til udelukkende at indebære
Kirkens Korshær og arresten.

Det betyder frigørelse af tid. Og det betyder en mulig-
hed for at opprioritere disse to områder. Og det er der
behov for: 
Der sidder op imod 60 indsatte i byens arresthus. De
fleste afventer deres dom, og er på et tidspunkt i deres
liv, hvor skyld, ensomhed, tab og uvished fylder meget.
Og der er det vigtigt at muligheden for at tale med en
præst altid er til stede. Det er vigtigt, at der kan fejres
gudstjeneste i huset med jævne mellemrum. 
Kirkens Korshær vokser. I vort fortsatte forsøg på at
være trygge rammer om kaotiske, udsatte liv hvor det
liv er, og hvor behovet for en indsats er. 
Det er et arbejde udsprunget af tilliden til Guds kærlig-
hed og nærvær under alle forhold. Derfor er andagt,
gudstjeneste og sjælesorg ganske naturlige sider af
det. Og derfor er tilhørsforholdet til Ansgars kirken vig-
tig for os. Den er ramme om vore gudstjenester, vore
begravelser og en sjælden gang vore vielser.
Trygge, kendte rammer.

Jeg ser frem til at have bedre tid til, at vi fra korshærens
side kan værne endnu mere om forbindelsen til Ansgars
kirken. Vi har det godt i huset. Det er ingen hemmelig-
hed. Og vi vil gerne fortælle mere om, hvem vi er.
Jeg ser frem til bedre tid til samarbejdet med kirkens
ansatte. De er en kilde til glæde og inspiration.
Jeg ser frem til mere tid til engagementet i menigheds-
rådet, hvor der er støtte og velvilje omkring korshærens
liv i huset.Helstegt pattegris foran Ansgars Kirken
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Hvis man vil vide, hvad der ligger i, at folkekirken er en
luthersk kirke, kommer man ikke uden om "Den
Augsburgske Bekendelse" - eller "Confessio Augu-
stana" - som er fra 1530. I denne redegjorde man for
den tro og forkyndelse, der levede i lutherske menighe-
der og kirker. Samtidig tog man også afstand fra hold-
ninger, der var i modstrid hermed.

Dette sidste har i de seneste år medført en del debat.
Sagen er den, at den latinske tekst (der findes også en
tysk, og begge er lige oprindelige) fordømmer syns-
punkter, der findes i andre kirkesamfund - samt også
"muhamedanerne". Den tyske tekst bruger i stedet
ordet forkaster. Men under alle omstændigheder:
Blokerer det ikke for en meningsfuld samtale?

Men nu er Confessio Augustana altså en del af fol-
kekirkens bekendelsesgrundlag. Så er spørgsmålet,
hvilken rolle det spiller. Kan den ændres? Eller hvad
stiller man op?

Det har givet anledning til, at forskellige grupper har
arbejdet med bekendelsen og fremlagt resultatet skrift-
ligt. Og nu i december skal biskopperne drøfte hele
sagen.

Nu kan det nok være nyttigt at skelne mellem egent-
lige bekendelser og bekendelsesskrifter. Trosbekend-
elserne lever som  dåbs- og gudstjenestebekendelser.
De er derfor i grunden mundtlige bekendelser af troen
på Gud og henvendt til ham som svar på evangeliet. På
baggrund af Bibelen er de korte sammenfatninger af,

hvad der er kristen tro. Derfor er de fleste
kirkesamfund da også fælles om dem.
Men et bekendelsesskrift redegør derimod
nærmere for, hvordan bekendelserne for-
stås. Her: Hvad folkekirken tror og forkyn-
der.

Confessio Augustana er et historisk
dokument, og det betyder naturligvis, at
den ikke bare kan ændres. Den må læses
og forstås på baggrund af den tid, hvor
den blev til. Men samtidig skal den jo også
læses og forstås i vores situation i dag.
Derfor er det vigtigt at spørge om, hvad
det er for et anliggende, det handler om.
Det skal naturligvis fastholdes!

Jeg anser det for nyttigt at få en snak
om, hvad det i grunden er at være luthersk
- altså at tale om, hvad vi i grunden mener
som lutheranere, når vi bekender troen på
Gud. Derfor vil jeg gerne indbyde til nogle
aftener, hvor vi drøfter dette. Første gang
bliver tirsdag den 29. januar kl. 19.30.

En folder vil blive fremlagt i kirken. Og
interesserede er i øvrigt velkommen til at
ringe til mig eller på anden måde henven-
de sig! 

Sognepræst Svend Erik Larsen

Den lutherske bekendelse

Tirsdag d. 15. januar 2008 kl. 19.30.

Tidligere overrabbiner Bent Melchior kommer og taler om
emnet: "Messianske tanker i jødedommen".

Han er født ind i en jødisk slægt, der har boet i Danmark
i flere århundreder. I 1943 måtte familien flygte til Sverige,
men vendte hjem i 1945. Han tog til Israel i 1948 og del-
tog i frihedskrigen. Senere blev han rabbiner i København
og i 1969 blev han overrabbiner i Danmark. 
Kom til en spændende aften og mød en spændende
mand.

Sogneaften 



75 års FDF jubilæum
Søndag den 30. sep-
tember kunne FDF 3.

kreds fejre sit 75 års
jubilæum. Dagen blev

markeret med deltagelse i
gudstjenesten i Margrethekirken, aktiviteter for børnene
og en efterfølgende reception, hvor der bl. a. var lejlig-
hed til at hilse på gamle medlemmer.

FDF- arbejdet i Aalborg startede allerede i 1905, men
fra 1. oktober 1932 blev kredsen, der da havde 457
medlemmer delt i 3. 1. kreds hører til i Sct. Markus kirke
og fungerer fortsat. 2. kreds, der dækkede Budolfi og
Vor Frue sogne lukkede for nogle år siden, mens 3.
kreds, der fra starten dækkede det daværende Ansgars
Sogn og vestbyen i øvrigt, stadig lever.

Allerede to år senere blev 3. kreds delt og 5. kreds
dermed oprettet med hjemsted i Vor Frelsers kirke og

vestbyen. Denne kreds lukkede i 1997. I 1942 kom
endnu en deling med oprettelse af 7. kreds, der hører til
i Hasseris.

I 1962 blev der oprettet en FPF kreds i Ansgars
Sogn. Den blev i 1980 lagt sammen med FDF 3. kreds.
Da var der netop sket det, at Margrethe Sogn var ble-
vet skilt ud fra Ansgars Sogn. FDF kredsen kom derfor
til iflg. overenskomsten med landsforbundet at dække
begge vore sogne, - og sådan er det stadig. I mellemti-
den er der ganske vist sket det, at der er oprettet en ny
kreds i Kærby, og at 3. kreds i praksis fortrinsvis arbej-
der i Margrethe Sogn. Her bor den store del af med-
lemmerne p.t.

Gennem nogle år har medlemstallet være faldende,
men der er stadig både liv og optimisme i kredsen, der
har en god lederflok.                                    

Ny kordegneafløser
Så står vi igen på det sted, hvor vi skal sige farvel, og det er altid vemodigt at sige farvel. Vi vil i stedet sige
mange, mange tak til Grete, som er stoppet ved Ansgars Kirken som kordegneafløser. Tak for de mange år, du
valgte at udøve tjenesten i vores kirkes sammenhænge. Du har stor indsigt i de kirkelige sammenhænge; det
nød vi godt af, og du var med til at gøre det hele nemmere. Tak for det. Det var godt at snakke med dig en lør-
dag formiddag på kontoret! Det at møde dig kunne give mod på opgaverne. Vi ønsker dig Guds rige velsig-
nelse og en god seniortid sammen med familie og venner.

Samtidig siger vi velkommen til Jenny Juul Nielsen  til tjenesten som kordegneafløser ved vores kirke. Vi ved
fra Lisbeth, at du er klædt på til opgaverne, og vi ønsker også for dig Guds velsignelse i tjenesten. Vi håber,
du vil befinde dig godt og opleve et godt fællesskab i vores medarbejderteam. Velkommen!

Vi vil sige det med vers 2 i sangen. " Det haver så nyligen regnet"

Det har regnet, - men regnen gav grøde;
det har stormet, - men stormen gjorde stærk.
Som de troede, at skoven alt var øde,
så de vårkraftens spirende værk.
For de gamle, som faldt,
er der ny overalt,
de vil møde, hver gang der bliver kaldt.

På menighedsrådets vegne
Hans Grønkjær
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Kærby Hvilehjem
Gudstjeneste onsdagene
9. jan. v/AJ (altergang)
6. febr. v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
Gudstjeneste tirsdagene
8  jan. v/AJ (altergang)
5. febr. v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
Gudstjeneste torsdagene
17. jan. v/AJ
14. febr. v/SEL (altergang)

Gudstjenesterne holdes
kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
Gudstjeneste tirsdagene
22. jan. v/AJ 
26. febr. v/SEL (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Gudstjenester på plejehjemmene AJ = Anders Jensen
SEL= Svend Erik Larsen 

Gudstjenester
Januar

Tirsdag den 1. januar:
Nytårsdag (Matt. 6,5-13)
Kl. 16.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Det danske Bibelselskab

Søndag den 6. januar:
Helligtrekongers søndag (Joh. 8,12-20)
Kl.   8.45: Anders Jensen
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Tirsdag den 8. januar:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Nytårsfest - Kaffebord og underholdning

Søndag den 13. januar:
Sidste søndag e. Helligtrekonger (Joh. 12,23-33)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Missionen blandt hjemløse

Søndag den 20. januar:
Septuagesima (Matt. 25,14-30)
Kl. 10.00: Anders Jensen og sømandsmissionær
Simon Ambrosen
Kirkens 79 års fødselsdag - Kirkefrokost
Dagens indsamling: Sømandsmissionen og sog-
nets menighedspleje

Søndag den 27. januar:
Seksagesima (Mark. 4,26-32)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen 
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - fællesspisning
Dagens indsamling: Kirkens Korshær

Søndag den 3. februar: 
Fastelavn (Luk. 18,31-43)
Kl. 10.00: Anders Jensen 
Familiegudstjeneste - Tøndeslagning efter
gudstjenesten Børn må gerne komme udklædt
Dagens indsamling: Søndagsskolerne

Søndag den 10. februar:
1. søndag i fasten (Luk. 22,24-32)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Tirsdag den 12. februar:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 17. februar:
2. søndag i fasten (Mark. 9,14-29)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Y´s Men´s klubbernes
regionsprojekt

Søndag den 24. februar:
3. søndag i fasten (Joh. 8,42-51)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - fællesspisning
Dagens indsamling: Kristelig Handicapforening

* Gudstjenesten bliver optaget og udsendt i LUMI Radio Aalborg samme aften.
Radio med egne antenne:
City 92,2 MHz - Syd 106,5 MHz - Nord 107,4 MHz.
Radioer tilsluttet kabelsystem:
Tele Danmark 97,3 MHz - Stofa 98,6 MHz - Gug/Visse/Dall 98,6 MHz - 
Nørre Tranders 102,2 MHz.
Udsendelsen genudsendes den efterfølgende søndag kl. 14.00.

Februar



Sangglade børn og unge kan søge optagelse i et af de
nævnte kor ved henvendelse til korleder Anne Mette
Vennegaard, telefon 60 64 15 20 eller organist Peter
Schüsler, telefon 22 44 39 48.

Frivilligt drenge- 
og pigeforbund

Mini Søndagsskole
Alle almindelig søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 et kort samvær for børn med
sang og bibelfortælling. Under prædikenen samles børne-
ne i Ansgarssalen (i kirkens underetage). For børn i alde-
ren (ca.) 3-10 år.
Kontaktperson: Birthe Jensen, Sønder Allé 53, 9000
Aalborg, tlf. 98 77 06 86.

Legestue
Ansgars Kirkens Legestue er for 0-6 årige børn og deres
forældre, bedsteforældre eller hvem barnet ellers kan
følges med. 
Hver torsdag kl. 10.00 -12.30 i kirkens underetage. 
Dog ikke i skolernes ferier. Kom og vær med. 
Yderligere oplysninger hos Erna Nielsen, 98 13 58 70.

FDF, Aalborg 3. kreds Hobrovejen
Kredsens mødeaften er mandag.
Mødested: Margrethekirken og Ansgars Kirken.

Yderligere oplysninger hos kredsbestyrelsens formand
sognepræst Svend Erik Larsen

FDF Kærby
Mødested: Padevænget 4
Puslinge (bh.kl.-1.kl.): Torsdage  kl. 18.30 - 20.00
Tumlinge (2.kl.-3.kl.): Torsdage kl. 18.30 - 20.00
Pilte (4.kl.-5.kl.): Onsdage kl. 18.30 - 20.00
Væbnere (6.kl.-7.kl.): Mandage kl. 19.00 - 21.00
Seniorvæbnere (8.kl.): Onsdage kl. 19.00 - 21.00
Senior        (9.kl.+): Onsdage kl. 19.00 - 21.00

Kontaktperson: Lars Ørsnes Christensen tlf. 25 27 06 79,
Tommy Tindahl Madsen tlf. 61 30 74 99 eller 
e-mail: kaerby@fdf.dk - www.fdf.dk/kaerby

Menighedsrådsmøder
Onsdag den 16. januar kl. 19.00
Tirsdag den 26. februar kl. 19.00
Torsdag den 27. marts kl. 19.00

Midiklub
- er for alle der går i 4 - 6 klasse. Vi mødes tirsdag efter-
middag kl. 16.15 - 17.45 i kirkens underetage. 
Vi er en klub, der gerne vil give kendskab til kirkens tro og
Bibelens gode historier. Det gør vi ved at høre, diskutere,
synge, se film. Det er en klub, og derfor hygger vi os med
hinanden og laver nogle sjove aktiviteter sammen.
Kontakt: Erna Nielsen, tlf: 98 13 58 70.

Mælkebøtten - 
Kærby Børneklub
Hvis du er mellem 4 og 10 år, så er Mælkebøtten lige en
klub for dig. Vi mødes hver mandag kl. 16-17 (undtagen i
skolens ferier) i præsteboligen, Sønder Allé 53, Kærby.
Hvis du har lyst til at høre mere eller har spørgsmål om
Mælkebøtten, er du meget velkommen til at ringe til Birthe
og Anders Jensen på tlf. 98 77 06 86
Vi glæder os til at se dig i Mælkebøtten!

Ansgars Kirkes børne-
og ungdomskor 

Onsdagsklubben   
Onsdag den 12. december kl. 19.30:
Juleafslutning ved Anders Jensen.
Aftenen begynder med gudstjeneste i kirken og derefter er
der Amerikansk lotteri i salen. Husk at medbringe en pakke.

Tirsdag d. 15. januar 2008 kl. 19.30:
Sogneaften - læs mere side 5

Onsdag den 20. februar kl. 19.30:
Sygeplejerske Dea Bertelsen fortæller om sine oplevelser i
krigszonen i Sarajevo og Zagreb.

Et tilbud om samtalegruppe for mennesker, der har mistet
en pårørende. Sorg og omsorgsgruppen mødes i Ansgars
Kirken ca. 2 gange om måneden i ca. 5 mdr. Gruppe-stør-
relsen er mellem 2 - 6 personer. Pris for deltagelse er 10
kr. pr. gang (kaffen) 
Yderligere information Svend Erik Larsen 
tlf. 98 12 36 17, Erna Nielsen tlf. 98 13 58 70.

Sorg- og
omsorgsgruppe

Rundt i sognet



13. december kl. 19.30
Julens budskab fortalt af korshærs-
præst Lena Bentsen: “Hvad bety-
der julen for den hjemløse og
hvordan holder de jul?” (gr. 3)

10. januar kl. 19.30
Vi ser filmen om Martin
Luther og hans liv.

15. januar kl. 19.30
Bent Melchior: Messianske tanker i jødedommen.
Fælles sogneaften

18. januar kl. 19.30
Fredagsfamilie.
En aften for hele familien v/ Birthe og Anders.
Tilmelding til Birthe senest den 17. januar (98 77 06 86)

24. januar kl. 19.30
“Hvad er lovsang?”
v/ musikkonsulent Peter Ringgård.
En aften om lovsangen og dens betydning.

7. februar kl. 19.30
Livet på hospice v/ sygeplejeerske Anette Fibiger Hansen

21. februar kl. 19.30
Social aften (nærmere program følger)

Kirkefællesskabet er for ALLE. 
Hvis ikke andet er anført, finder alle arrangementer sted i
Ansgars Kirken, ligesom møderne begynder kl. 19.30 i
Ansgars salen (under kirken). I de ulige uger samles
bibelstudiegrupperne i private hjem. 

Kontaktperson: 
Martin Tygesen tlf. 98 13 05 58

Kirkefællesskabet -
Koinonia

Det er tiende gang, at Folkekirkens Nødhjælp holder
Sogneindsamling og i Ansgars Sogn er vi igen med til at
hjælpe med at indsamle penge. Denne gang er ”Hjælpen til
sårbare børn”.

Pengene fra Sogneindsamling 2008 skal hjælpe og støtte
børn, som er mærket af aids-epidemien og dens følger.  
Millioner af børn har alt for tidligt måttet påtage sig ansvaret
for at forsørge familien og mindre søskende.

Så meld dig som
indsamler til sog-
nemedhjælperen:
Erna Nielsen, 
tlf. 98 13 58 70
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Cafe on the Rock

Kommende arrangementer

Onsdag d. 30. januar

Kontaktperson Maria Swartz, tlf. 23 96 18 12

on the rock

Sogneindsamling 
d. 2. marts 2008

Bibellæseplan 

Bibelselskabets bibellæseplan er en god hjælp til at få sys-
tem i den daglige bibellæsning. Den kan hentes gratis i kir-
ken fra slutningen af november.

Aktiviteter



Han bytter med os
Der var engang en gammel engel, der ville dele ud af
sin erfaring til en meget ung engel og viste ham univer-
sets storhed. Han viste ham de hvirvlende galakser og
eksploderende sole, og de fløj igennem de uendelige
afstande i himmelrummet, indtil de fløj ind i en galakse
med fem milliarder stjerner - vort solsystem. Da de nær-
mede sig solen og til dens kredsende planeter, pegede
den ældre engel på en lille og temmelig betydningsfuld
klode, der drejede langsomt rundt om sin egen akse.
Den lille engel syntes den så så kedelig ud - som en
beskidt tennisbold. Den var nemlig fyldt af glansen og
størrelsen af alt det, den havde set i universet. "Du skul-
le ta´ og se lidt nærmere på den der", sagde den ældre
engel og pegede ned. "Åh, den ser så beskidt ud" ,
sagde den unge engel. "Hvad særligt er der ved den?"
Jorden gjorde ikke indtryk på den lille engel. Den lytte-
de med lamslået mistro, da den ældre engel fortalte, at
det netop var denne klode, der fik besøg - fik himmelsk
besøg. "Mener du, at vores store og glorværdige
prins…personligt viste sig på denne andenrangs klode?

Hvorfor skulle han dog det?"  Den lille engel rynkede
panden i foragt. "Siger du virkelig, at han sank så lavt,
at han blev en af disse mærkelige skabninger på denne
planet?"  "Ja, og jeg tror ikke, at han vil bryde sig om,
at du kaldte dem mærkelige, i den tone. For selvom det
forekommer underligt, så elsker han dem. Han kom for
at indbyde dem til at blive som ham". Den lille engel så
uforstående ud. Sådan en tanke var uden for hans fat-
teevne.

Det barn, som blev født julenat under fattige og kum-
merlige forhold, er udtryk for, at Gud ikke kun husker på
mennesket, men han blev selv et menneske i julenat-
tens mørke - på vor klode.

Med os han bytter så underlig,
Guds søn vor broder fin,
vort kød og blod han tager på sig
og skænker os guddom sin.

af sognepræ
st A

nders Jensen

Kirkens Korshærs julefest for børn 

Julekoncert 
Søndag den 9. december kl. 16.00
Ved koncerten medvirker Pastor Anders Jensen og
Ansgars kirkens ungdoms- og voksenkor.
Korene opfører bl.a. Saint-Saens Juleoratorium for kor,
orgel og 5 solister.
Der er ved koncerten endvidere fællessalmer og tekst-
læsninger. 

Julehjælp
Hvis man mener at have behov for julehjælp - eller ved
om nogen, der har - kan man henvende sig til én af
præsterne.

Fredag den 28. december kl. 14 - 16 holder Kirkens
Korshær julefest for børn og deres voksne. 
Julefesten er en velbesøgt tradition, hvor mange af de
familier, korshæren i løbet af året har kontakt med, kom-
mer. 
Vi begynder i kirken, og nedenunder står juletræet
tændt, så vi kan tage en sidste tur omkring det. Og så
er der ellers hygge, godteposer, og hvad der ellers
hører sig til.

Tilmelding til julefesten sker til Kirkens Korshærs byar-
bejde på tlf: 98 12 94 54 dagligt kl 10 - 12, senest den
18. december.



December

Kærby Hvilehjem
12. dec. kl. 14.00 v/AJ (alter-
gang)
21. dec. kl. 10.30 v/SEL

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
4. dec. kl. 14.00 v/SEL (alter-
gang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
20. dec. kl. 14.00 v/SEL

Gudstjenesterne holdes
kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
18. dec. kl. 10.00 v/SEL

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Gudstjenester på plejehjemmene 
AJ = Anders Jensen
SEL= Svend Erik Larsen 

Søndag den 2. december:
1. søndag i advent (Luk. 4,16-30)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Familiegudstjeneste
Afslutning med minikonfirmanderne
Let kirkefrokost
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 9. december:
2. søndag i advent (Matt. 25,1-13)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Julekoncert med kort andagt
Dagens indsamling: Kirkeligt Samfunds
arbejde i Sydslesvig

Tirsdag den 11.december:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Onsdag den 12. december:
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Børnehavegudstjeneste

Torsdag den 13. december:
Kl. 10.00: Anders Jensen
Kravlegudstjeneste

Søndag den 16. december:
3. søndag i advent (Luk. 1,67-80)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Sognets Menighedspleje

Tirsdag den 18. december:
Kl. 10.00: Anders Jensen
Børnehavegudstjeneste

Søndag den 23. december:
4. søndag i advent (Joh. 3,25-36)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Agape

Mandag den 24. december:
Juleaften (Luk. 2,1-14)
Kl. 15.00: Anders Jensen
Kl. 16.30: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Armeniermissionen og
Folkekirkens Nødhjælp

Tirsdag den 25. december:
Juledag/Kristi fødselsdag (Joh. 1,1-14)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Børnesagens Fællesråd

Onsdag den 26. december:
2. juledag/Sct. Stefans dag (Matt. 10,32-42)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Kirkens Korshær i Aalborg

Søndag den 30. december:
Julesøndag (Matt. 2,13-23)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Det danske Bibelselskab

Mandag den 31. december:
Nytårsaften
Kl. 23.30: Anders Jensen
Dagens indsamling: Det danske Bibelselskab

Gudstjenester
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